

Odpočívadlo U Hříbku

Written by Administrator

Sunday, 11 September 2016 00:00



Vydáte-li se po silnici z Rejvízu u Jeseníku směrem k hranicím s Polskem a k městu Zlaté hory, potkáte u odbočky na Ondřejovice v ostré zatáčce nenápadné odpočívadlo. Místo, odkud je možné pohlédnout směrem na Horní Údolí, poskytuje pěkný výhled a zajímavou historii. Současný dřevěný přístřešek ve tvaru hříbku byl znovuvybudován Lesy České republiky na základě stavby, která zde již dávno stávala. Odpočívadlo leží na křižovatce cesty z Rejvízu do Horního Údolí a do Ondřejovic a jako takové i díky svému pozorovacímu významu hrálo svou roli během mobilizace v roce 1938. Na tomto místě byly zbudovány zákopy s dvěma těžkými kulomety a jedním lehkým, společně s důležitou pozorovatelnou. O ochranu se staral smíšený 7. hraničářský prapor a Stráž Obrany Státu. Během krizových dnů před podpisem Mnichovské dohody bylo místo pravidelně napadáno oddíly henleinovců. Těm se sice ubránilo, ale 5.10.1938 se jednotka musela stáhnout a místo bylo obsazeno Wehrmachtem. Dnes se o těchto událostech mohou dočíst návštěvníci alespoň z informační tabule.

Poloha na mapě: [zde](#)



LESY České republiky s.p.
 Lesní správa Jeseník
 Zámecké náměstí 2
 790 01 Jeseník

ODPOČÍVADLO U HŘÍBKU

Mapa předsunutého pozorovacího stanoviště U Hříbku



ODPOČÍVADLO U HŘÍBKU V BOJOVÉM POSTAVENÍ

V době interwarního německého ovládnutí první Československé republiky roku 1928 se stala odpočívadlem městem nepřátelských sil, vep v historických pramenech.

U odpočívadla zvaného Hříbku měla být předsunutá postavení v rámci obrany hranic vlněná postavení 2. Inženýrského praporeku z číselného zápisu č. 503. Dříve Obrany Želivců, kterým byla postavení byla postavena poručík Matoušek. Pan Viktor Ševčík v sepsaných pamětech svého bratříka Štefana Bartla, který jako zástupce přišel mluvit v Hříbkou v roce 1928, že 26. února 1928 byl před sunutými, na jeho místě postavení, ale ho nesel na moč, kde stoupl za silného mobilizace jako zástupce 7. hraničářského praporeku z Jeseníku „Jeli jsem z Jeseníku na Rejvíz z klaněm z Jeseníku jsem zastavil na křižovatce silnic Dvůr Újezd - Ondřejovice. Křižovatka je přehrazená k hranici a je z ní dálejší výhled na Ondřejovické údolí, směr Zlaté Hory a hranici s Polskem (dříve Habsburky). Okružní přehrazení, je jímto zastavení předsunutá. Přehrazení Okružní je ze vrbů nahoru“. Bylo tam k postavení, kde byly rovněž zakopané postupy stání, kde měl stanoviště kulometu st. 26. Naveč bylo vzhled, že na vrcholci prvně zástupce byl dřevěný stánek, ve kterém měl kulomet a přehrazení se tam jako, kde zástupce byl povolen 15. 8. 1928. Od 19. srpna 1928 byla stanoviště a byl naplněn kláskem v noci spáranými pažbami, na kterou sčítaných odpovědí. Dne 22. 9. při přehrazení sčítaných praporek německého odstavu. Druhý den zástupce se vrátil stanoviště postavení, kterou se po postavení nastal. Asi za hodinu začal ústa Ferdinandová, který postupovaly dva těžké kulometry. Přesto v noce postavení ušli. Pan byl jen stánek postavení, který dle čísel 6. 10. 1928. Záměrem bylo, že v noce dříve se stánek, aby v postavení strážníka vlněná postavení. Dne 20. 10. se na jeho stanoviště postavil pan Hrabec a podle charakteristických rysů stánek z postavení. Dne 5. 10. 1928 byla tato postavení stánek a dle na to občasní Wehrmachtů celé stánek.





LESY K UŽÍVÁNÍ







2 / 3

Odpočívadlo U Hříbku

Written by Administrator

Sunday, 11 September 2016 00:00

